

Miércoles 4 de Octubre de 1933.

DIRECTOR Y PROPIETARIO
PASCUAL P. RIOJA.

Redacción y Administración:
Plaza de San Esteban, 3, bajo.

Los Festejos.

DIA 1.º DE OCTUBRE.

Comenzamos a revistar a grandes rasgos los festejos de San Saturio que dan principio con «tiempo fresco y lluvioso» contra los deseos de los sorianos que quisiéramos que hiciese «sofocante calor.»

Pero no sirve hablar del tiempo, dejando a los Noherlesoom que acierten con exactitud matemática estas cosas; tal vez pasado mañana (día 3.º de los festejos) habrá que reirse del barómetro en la corrida de toros y arda la gente de puro acaloramiento, aunque esté helando a canto seco.

Hoy bien de madrugada despierta el vecindario a los acordes de la Banda de música municipal, que mañana tendrá que repetir la «Diana», la cual debiera convertirse en «Rétreta» y disfrutaría por igual el público que trasnocha y no madruga, compensándose así la diferencia.

—Pasado todo esto, se ha improvisado hoy un nuevo espectáculo en Soria que no figuraba en los programas; tal ha sido la venida de los toros por ferrocarril, encajonados en la plaza de

la villa y Corte para ser desencajonados en la nuestra. Al anden de la estación ha acudido tal cúmulo de gente, que ya lo quisiera la empresa para todos los días, a la llegada ó salida de los tren-s. Hasta la Guardia civil ha custodiado los cajones de los toros al ser conducidos desde la Estación al corral de la plaza; nos parece, que no cabe mayor seguridad para hacer un buen «encierro.»

Figura siempre en los programas de San Saturio, el solemne acto de la apertura del curso académico en este Instituto provincial de 2.ª enseñanza y como festejo bien diferente de los demás, merece mayores honores.

Acude a él previa invitación de costumbre el ilustrado público soriano y siempre sale satisfecho de esta fiesta de la inteligencia en que el Director y Catedráticos del Establecimiento, reciben con gran amabilidad a todo el mundo.

Este año, después de leída la Memoria reglamentaria por el catedrático-Secretario D. Gregorio Martínez, pronunció un improvisado y elocuente discurso el Diputado provincial don Carlos Alonso Martirena agradando mucho a la concurrencia, entre la que descollaba el bello sexo.

La presidencia la ocupaba el antiguo Director del Instituto y respetable profesor D. Dionisio Lopez de Ce-rain.

Se visitaron los gabinetes de Física y de Historia Natural, la Biblioteca y demás departamentos del Establecimiento que está montado a la altura de los mejores, entre los de otras provincias, y es antigua la fama y nombradía que tiene adquirida el Instituto provincial de segunda enseñanza de Soria.

A las dos de la tarde, se distribuyeron a los pobres de la Capital por el Sr. Alcalde y varios señores Concejales, no quinientos bonos de pan de dos libras cada uno, como estaba anunciado, sino mil bonos; dando a los infelices que tienen numerosa familia mayor cantidad de ellos para que siquiera en el día del Patrono de Soria no careciesen de tan indispensable alimento, siendo este un espectáculo que nadie presencia mas que el Municipio y los interesados.

En nuestro humilde juicio, debiera darse más importancia a esta parte del programa, haciéndose una verdadera *Fiesta dedicada a los pobres de Solemnidad*, que por desgracia son

muchos en nuestra capital contrastando esto en gran manera con los dispendiosos gastos de una corrida de toros.

Mas este asunto incumbe de lleno a la Comisión municipal de festejos y ella con sus iniciativas sabrá obrar como mejor entienda.

Las Vísperas en la Santa Iglesia Colegial de San Pedro tuvieron lugar como de costumbre y lo mismo la iluminación general de este día, primera de las que el vecindario pone por el Santo.

DIA DOS DE OCTUBRE.

Es el día en que Soria entero, llueva, nieve ó haga un calor extraordinario, se viste de gala y asiste en primer lugar a la función religiosa de la Colegiata.

Podrán existir indiferencias en otras cosas; mucho mas en los actuales tiempos, pero al pueblo de Soria hay que concederle fé, porque la tiene y es «muy noble y muy leal» como se dice en la descripción del Escudo de la Ciudad.

Asiste a la función religiosa de la mañana, como a la solemne procesión de la tarde en honor de su patron San Saturio, y se vé en él al pueblo honra-

-24-

Le tengo que agradecer.

Con que así dejadme solo

Que yo recorrer deseo

Uno por uno estos sitios

Y evocar ciertos recuerdos

Como gustéis, capitán.

SANTERO.
(Aparte) No sabeis lo que me alegro

(váase el Santero)

ESCENA X.

JORGE SOLO.

Qué tristeza, qué deber

En este momento siento!

Estos sitios tan alegres

Como lo fueron en tiempos

Para mí, que tristes hoy,

Por lo que en ellos recuerdo.

En ese banco sentada

Me pronunció el juramento

Que quizá no habrá cumplido

Alcabo de tanto tiempo.

Era una tarde como esta,

Estaba sereno el cielo

-21-

A Cuba me destinaron

Donde por suerte ó talento

Los galones de sargento,

Llevaba al desembarcar.

Su poder naturaleza

En aquel suelo mostró

Y de verdura cubrió

Los llanos y el matorral.

El sol nació tranquilo

Allá por el horizonte

Y descendían del monte

Mil torrentes de cristal.

La inmensa bóveda azul

Sin una nube empañada

Pareciendo colocada

La tierra entera a su pie.

Cual fanal que en su recinto

Delicadamente encierra

Toda la parte de tierra

Que en lontananza se vé.

De un bosque espeso a la orilla

Un río serpenteaba

Y agua tan pura llevaba

Que escitaba en mí la sed.

Trasparente y cristalina

do y creyente, digno siempre y merecedor de vivir otra vida de prosperidades de que carece y no protesta.

En la función de este año, estuvo la oración sagrada á cargo del Señor Cura párroco de la Iglesia de San Bartolomé del Barrio de las Casas, Don Cándido Ramos quien desempeñó muy bien su cometido expresándose con gran elocuencia y sentimiento, habiéndose hecho muchos elogios de este jóven sacerdote soriano que promete ser un buen orador sagrado.

La procesión pudo celebrarse con la solemnidad de costumbre apesar de que la tarde estaba fria y lluviosa asistiendo nuestras Autoridades y Corporaciones, formando la presidencia el Sr. Gobernador civil Don Tomás Pérez y Pérez, el Sr. Alcalde accidental Don Joaquín Arjona y el Coronel de la Zona D. Juan José García.

La concurrencia del pueblo fué muy numerosa.

Tampoco constaba en el programa que durante el día dos, recorriese las calles de la población una cuadrilla de Danzantes que al son de gaita y tamboril ejecutaron los bailes y cordones que tienen de costumbre, asistiendo también á la procesión.

Nos recordaba esto, que la famosa Soldadesca soriana fué suprimida en mala hora.

Por la noche, aunque amenazaba llover, pudo tener lugar el baile público en la plaza mayor quemándose la primera colección de fuegos artificiales del acreditadísimo pirotécnico soriano D. Gregorio Cecilia que resultó de gran novedad, sobre todo la última rueda mereciendo aplausos de la multitud.

DIA TRES. La corrida de Toros.

Fria y lluviosa estaba la tarde para ir á la plaza, y sin embargo acudió numeroso público; pero peor que la tarde... nos resultaron, los toros, los toreros, los caballos y etc, porque la tarde al fin se mejoró bastante pasándose sin llover.

Por ligera que queramos hacer una mala reseña á vuela-pluma, no le ganaremos á la cuadrilla á pasar de largo.

Allá vá la cosa:

El primer bicho de la tarde llamado *Cornoso*, negro liston y bien armado, fué blando al hierro y los piqueros Coca y Macipe de tanda, resultaron de tunda.

Los banderilleros Pollo de Málaga y Mojino Chico se contentaron con tres medios pares sin maldita la gracia.

El Ecijano, despues de un discurso tal vez encaminado á que no lloviera por *mor* á la fiesta, despachó con una serie de medios pases, un pinchazo, una en hueso y un buen descabello. Palmas.

Navarro era el segundo, castaño, carinegro, bragado, digno sucesor del anterior. Los picadores se pasearon por la plaza; los banderilleros Pulguita y Morenito no hicieron nada notable con los palillos y el Faico sin andarse en dibujos soltó una á paso de banderillas y otra atravesada tirándose de lejos y atracándose de toro. Pitos y palmas tibias.

El tercero *Tostado*, colorado, bien puesto apenas si se dejó tentar el pelo por Colita y Vega que se pasearon bien con los jacos.—El Pollo y Mojino se contentaron con algunos medios

pares, uno abierto de este y otro al viento de aquel. Pitos y trompetillas. El Ecijano halló al bicho á la querencia de un jaco muerto y con dos pinchazos y media bien señalada acabó como pudo pues Meja el puntillero hizo que el toro se levantase dos veces muriéndose al fin de aburrimento.

El cuarto respondia por *Chamorro*, retinto vizco del izquierdo y tan... igual como los anteriores. Los de aupa más frescos que la tarde y el Vega atravesó la piel del bicho con un marronazo fenomenal.—Bronca núm. mil. Pulguita y el Cucharero se dieron también á clavar medios pares con intervalos de medias horas. Todo por lo mediano.

Faico empezó á pasar receloso y de lejos, no haciendo otra cosa que perder el trapo, acabando con un sablazo indigno de los que quieren tomar la alternativa en Madrid.

El quinto *Castellano*, retinto, bien armado, al salir se hallo con Faico que volviendo por la negra honrilla le dió un bonito quiebro de rodillas que le valió aplausos.—Colita puso á este toro que quería pelea las mejores varas de la tarde y Vega también se animó haciendo algo; cayeron varias veces de los arres y salió el famoso Coca para caer también con el mismo estrépito que el año anterior, retirándose con una gran contusión.

Mogino puso un par bueno y medio el Megia.

Ecijano se fué á los medios queriendo pasar en corto, y se tiró con una atravesada de la que se echó el toro acertando el puntillero á la primera por casualidad. Palmas para ambos.

El sexto *Federal* era un torete bonito, cornicorto al que los piqueros Colita y Vega pusieron algunas varas

cayendo este al descubierto estando Ecijano al quite muy oportuno.—Morenito y Cucharero siguieron por lo mediano.

Faico empezó queriendo pasar pero fué breve porque no se le *pasase* la hora del tren, tirándose con una honrada que acabo con el burel.

En resumen: La plaza sin dirección.—Los peones sin correr los toros por derecho y recortando á su gusto. Los banderilleros sin guapeza ni alegrar á los toros, saliendo del paso con medios pares al revuelo de los capotes. Los espadas no haciendo nada notable y guardándose sus actitudes para otras plazas; cuando los toros se entablaran hay que sacarlos á los medios con la muleta sin auxilio de peones ni capotazos á derecha é izquierda; hay que estrecharse en la suerte suprema, concluir los pases, dar por alto cuando la res humilla y no salir por estampia clavando el estoque como si se estuviera en Villamelón; así no se mata, ni se torea, hay que dar á la res lo que pide y las monaditas y el volver la fila es bastante feo.

Los piqueros, como en todas las plazas tumbones y picando cuando el toro no puede con el rabo. Colita fué el único que sobresalió.

El ganado de Salamanca peor que mediano, sin bravura y defendiéndose en todas las suertes aculándose á los tableros. El quinto y sexto fueron los únicos que dieron juego y valieron algo.

Caballos arrastrados ocho. La presidencia de los Señores Pérez y Arjona, tolerantísima.

La tarde, de mala, fué la que resultó mejor para el público, fuera el bolsillo.—X.

Los cuadros disolventes de los her-

-22-

Los rayos la atravesaban
Y a veces se reflejaban

En las escamas de un pez.

Unos cuantos Numantinos
Penetramos de avanzada
Y aun no media hora pasada
Vimos enemigos mil.

Calando la bayoneta
En un instante con saña
Al grito de viva España
Me eché á la cara el fusil.

Y el estruendo resonó
Con las balas que silbando
Iban la espalda buscando
Del enemigo traidor.

Más en terrible emboscada
Caímos luego engañados
Y nos vimos rodeados
Por fuerza mucho mayor.

Cansados ya de hacer fuego
Cuerpo á cuerpo, como fieras
Tomamos una trinchera
Y aquel combate cesó.

Pero una lluvia de balas
De otra emboscada venida

-23-

Fué cercenando las vidas
De todos, y quedé yó.

Encomendándolo al viento.
Al verme en peligro tanto,
Un adios le mande al Santo
Y otro á mi bella mandé.

Y acrecentando el deseo.
De morir fiero matando
Luché, yo no sé hasta cuando,
Ni de qué manera fué.

Más al cabo de dos horas
Desperté en el campamento
Y supe que e un momento
Caí con mortal herida.

Pero que llegando á tiempo
Los refuerzos, me salvaron
Y mi sangre restañaron
Devolviéndome la vida.

Al Santo tanta ventura
Que le debo considero
Y por eso aquí primero
Venir creí mi deber.

A fin de darle las gracias
Por favor tan manifiesto
Y porque mucho aun más que esto

manos Peluispe exhibidos por la noche en la Plaza mayor, no tuvieron gran éxito y novedad.

El público se retiró pronto de la Plaza por estar la noche bastante fría.

DIA CUATRO

Esta tarde en el paseo de la dehesa de San Andres tendrán lugar las carreras y Carreras de caballos con premios de pollos. No sabemos si habrá muchos carreristas.

Esta noche en la Plaza mayor se quemará la segunda y última colección de fuegos artificiales, confecionados tambien por el paisano Sr. Cecilia, que no dudamos dejará el pabellon tan bien puesto como en la primera noche.

Lo que se ha echado de menos este año han sido los globos grotescos del aficionado Cascante, al cual se le debia estimular a que se fuese perfeccionando en su confección.

DIA CINCO.

Mañana a las tres de la tarde se celebrará la tradicional novillada de San Saturio, y promete (haga el tiempo que haga) estar animadísima pues nunca falta gente a este espectáculo, con toreros de todas clases.

Por la noche será en la Plaza mayor el Baile público de despedida de los festejos.

Las funciones teatrales en estos dias asi como los Bailes de Sociedad en los Casinos de la población han estado muy animados y concurridos.

Recuerdo de Soria:

Del publicado este año nada hemos de decir nosotros, concretándonos a transcribir el Sumario de su texto y grabados, que es como sigue.

TEXTO.—*Prólogo*, por los Sres. Monge y Garcia.—SORIA. *Su pasado, su presente y su porvenir*, por Bonifacio Monge.—EL ROMANCERO DE SORIA, *Antes que cobardé, muerto*, (poesia) por Bonifacio Sanz de Pablos.—EL DUERO, por Joaquín Arjona.—EL ROMANCERO DE SORIA, *La guardia de Alfonso VIII*, (poesia) por Bonifacio Sanz de Pablos.—*La prensa periódica en Soria*, por Francisco Pérez Rioja.—*La Calle del Collado*, (poesia) por Pascual Pérez Rioja.—*La Cueva de Zampoña* (tradición) por Vicente García y Garcia.—*De Juan a Pedro, entre Santeros*, (poesia) por Conrado Maestre.—*Recuerdo histórico*, por Julian Enrique Rueda.—*¿Porqué las aves cantan y los hombres lloran?* (poesia) por Doña Matilde Alonso de Navarro.—*Un recuerdo*, por Vicente García y Garcia.—*Progresos económicos posibles en la provincia de Soria*, por Manuel Navarro Murillo.—*A Numancia* (poesia), por por Sixto García.—SORIA, *Sus hijos ilustres*, por Lorenzo Aguirre.—Al eminente pintor D. Alejandro Vera, autor del cuadro titulado *El último dia de Numancia*, (soneto) por J. José Garcia.—*Los doce linajes*, por Manuel L. de Vicuña y Esquibel.—*Dos de Octubre* de 1881, por Fernando V. de Medrano.—*Hechos y cosas notables de Soria*, por Lorenzo Aguirre.—*Nuestros grabados*, por Enrique Llasera.—*La fiesta Nacional*, por Bonifacio Monge.—*A nuestros lectores*, la Dirección, *Interesante*. GRABADOS.—*Portada alegórica*, por J. José Garcia.—NUMANCIA (dos grabados), Base del monumento empezado en honor de los numantinos y Basamento de una columna del templo de Júpiter, dibujos al natural por J. José Garcia.—SORIA.—Ruinas de San Juan de Duero (tres grabados).

D. E. P.—Ha fallecido en Belchite (Zaragoza) a la edad de 26 años la estimada soriana Doña Mónica Calvo Modrego, esposa de nuestro amigo D. Rodrigo Calmarza y hermana de Don Dionisio Calvo nuestro buen paisano.

Reciba la desconsolada familia de la finada nuestro sentido pésame por tan irreparable desgracia.

De nuestros corresponsales en la provincia:

De la villa de Agreda:

Se ha instalado en el grandioso templo de la Virgen de los Milagros un nuevo tabernáculo con su mesa de altar, ambos trabajos realizados por el reputado artista residente en Zaragoza Don Cristobal Bos, y que a juicio de personas competentes son de gran mérito y sólida construcción. Tengo entendido que el coste de esta obra ha sido de dos mil quinientas pesetas, inclusa una nube sobre la que descansa la venerada Patrona de villa y tierra y que reúne las condiciones de precaución y elegancia que los anteriores trabajos.

La inauguración del tabernáculo tendrá lugar el 15 del actual, con una solemne función religiosa y sermón alusivo a tal objeto y al efecto se están preparando otros adornos secundarios que exige la nueva instalación.

A esta fecha no ha llegado todavía el nuevo Juez de este partido D. Francisco de Ásis Buisen, pero se cree llegue hoy ó mañana con objeto de posesionarse dentro de lo preceptuado por el Ministerio.

El Corresponsal.

Asociación Médico-Farmacéutica del partido de Soria.

Con regular asistencia de Sres. Profesores, y contando con la adhesión a los acuerdos sometida por otros varios, se celebró el día dos la reunión que en nuestro número anterior dejamos anunciada.

En ella se dió lectura del Reglamento que habrá de ser norma de conducta de la citada Asociación, y despues de discutir detenida y largamente el citado documento fué aprobado por unanimidad, para una vez introducidas en él las reformas aprobadas, proceder a su impresión y reparto entre los Sres Profesores del Distrito.

Acro seguido y en votación secreta fueron designados para formar parte de la Junta Directiva, los Sres:

D. Florencio Arambilet (Farmacéutico) Presidente.—D. Conrado Maestre (Medico) Vice.—Don Santiago Ruiz (Farmacéutico) Secretario.—D. Benito Ruiz (Médico) Tesorero.—D. Cayetano Sentis (Médico) Contador

Tribunal de honor.
D. Bonifacio Monge (Farmacéutico) Vocal propietario.—D. Joaquín Febrel (Médico) id. id.—D. José Solué (Médico) id. suplente.—D. Ildefonso Colmenares (id) id. id.

Entre los asistentes tuvimos el gusto de ver y saludar a los ancianos profesores D. Bernardino Hinojar (Médico) y D. Francisco Martínez (Farmacéutico) que a pesar de sus 76 y 78 años de edad respectivamente, continuan en el ejercicio activo de sus profesiones por no contarse entre el número de los afortunados mortales a quienes el Estado, con mano escesivamente pródiga y como recompensa a

servicios cuyo valor é importancia social no habremos ahora de diferir y aquilatar pero por lo menos no tan dilatados como los de aquellos, otorga la cómoda y apacible situación de jubilados con cargo al presupuesto de clases pasivas.—GALENO.

Recuerdo de Soria:

Ultimamente se han suscrito los Señores siguientes:

De Soria:
Don Román Mugarza 1 ejemplar.—D. Mariano Rodríguez 1.—D. Lucas Alameda 1.

De fuera de Soria:
D. Prudencio Benito 1.—D. José Muñoz Rubio 1.—D. Pedro Ibañez Gil 1.—Señores Guerda y Hermano 2.—D. Miguel Carnicero Aragonés 1.

Soria Tip. de *El Noticiero*.

Abonos Minerales DE LA AGENCIA IMPORTADORA.

RIQUEZA GARANTIZADA.

Esta acreditada casa tiene preparados cuantos abonos se la pidan y en especial ABONOS PARA TRIGOS Y CEBADAS los cuales en cuantos ensayos comparativos se han hecho, han superado a nuestras promesas.

Abonos para viñas, hortalizas, legumbres, cáñamos.

Abonos para plantíos, jardines, árboles frutales, etc., etc.

Esta casa prepara además cuantos abonos especiales se la pidan.

Para informes, pedidos y colultas así como para el envío de catálogos é instrucciones dirigirse á

Pascual, Aramburo y C.

TORRE NUEVA NÚM. 32. ZARAGOZA
Depósitos en Calatayud, Tarazona, y Ateca.

—1—

La Unión y el Fenix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, CALLE DE OLÓZAGA, NÚMERO 1.
(Paseo de Recoletos)

GARANTIAS

CAPITAL SOCIAL EFECTIVO....PESETAS..	12.000.000
PRIMAS Y RESERVAS... ..	40.697.980
TOTAL..»	52.697.980

29 años de existencia.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.
Esta gran Compañía nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde 1864, de su fundación, la suma de pesetas 48.801.676'33.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.
En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones y especialmente las de Vida entera, Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos, á primas mas reducidas que cualquiera otra Compañía.

Dirigirse al Subdirector D. José Castellví y Catalá, Collado, núm. 29, bajo.—Soria.

La Salud á domicilio. - La Margarita en Loeches

Antibiliosa, antiescrolulosa, antierpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua de osu general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la salud á domicilio. —Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones en todas las Exposiciones

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que NO IRRITAN, y es por que carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclandola con agua resulta muy superior á los similares. Aunque como pargante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes reumáticos, llagas, anemias y leñis, que expresa la etiqueta de las botellas y su GRAN CAUDAL DE AGUA que que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedid prospectos y hojas efuicas que se entregan gratis. Venta en Soria en las farmacias de D. Santiago Ruiz y Srns. Hujas de B. Calahorra.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina
previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

**CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍPICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirmen:

D. ISIDORO GIOL DEL VALLE, médico por oposición del Hospital general de Madrid ex-alumno interno por oposición del Colegio de San Carlos etc.

Certifico: Que habiendo empleado los salicilatos de bismuto y cerio preparados por el farmacéutico don Juan Vivas Pérez, en individuos afectados de diarreas sostenidas por la existencia de tubérculos en los intestinos, he obtenido á los pocos dias un alivio muy marcado, pudiendo apreciar los mismos satisfactorios resultados en varios casos de catarro intestinal crónico en personas de edad avanzada por la que considero de gran utilidad en estos casos el empleo del medicamento mencionado.

Madrid 8 de Octubre de 1888.—Dr. Isidro Giol.

D. JOSÉ LLORCA Y PALOMERO, médico Cirujano municipal de Masanasa.

Certifico: Que habiendo hecho uso de los Salicilatos de bismuto y cerio preparados por el farmacéutico de Almería don Juan Vivas Perez individuos de mi clientela me han dado resultados muy satisfactorios, en vista de los cuales no dejaré de aconsejarle y prescribirlos en todas cuantas afecciones que se me presenten del mismo caracter. Y para que conste y le sirva de satisfacción al señor Vivas Pérez doy el presente en Masanasa á 8 de Agosto de 1890.—José Llorca.

El DR. D. SIMON HERGUETA, profesor de número del Hospital provincial de Madrid ex-alumno interno que fué por oposición de la facultad de medicina de la Universidad Central, premiado varias veces por la misma médico segundo que fué por oposición de Sanidad Militar, individuo de número de la Sociedad Ginecológica Española, ecétera etc.

Certifico: Que habiendo hecho en la sala del Hospital provincial así como en la práctica particular, estudios prácticos acerca de los salicilatos de bismuto y cerio he podido apreciar sus beneficiosos efectos no solo en las enteritis y diarreas catarrales si que también en las que acompañan á los tuberculosos y pelagrosos siendo su acción más eficaz que la del subnitrito de bismuto usando también y sin grande efecto de dichos enfermos; y á petición de D. Juan Vivas Pérez expido la presente en Madrid á 1.º de Julio de 1888.—Dr. Simón Hergueta.

Lorca 30 de Mayo de 1888.—Sr. D. JUAN J. VIVAS PEREZ.—muy señor mio: Cumpliendo con su deseo de que manifestase mi parecer y observaciones tras el empleo ó aplicación de su preparado especial de Salicilatos de bismuto y cerio tengo la satisfacción de participarle que como era de suponer de la admirable asociación de tan preciosos medicamentos el resultado en todos los casos encomendados á su acción han respondido siempre bien.

Tengo el gusto de ofrecerme en muy atento seguro servidor q. b. s. m.—Dr. Federico Soubrier.

Sr. D. JUAN J. VIVAS PEREZ.—Almería—muy señor mio: He tenido ocasión de hacer uso de su preparación especial de Salicilatos de bismuto y cerio y puedo afirmarle que su acción es de las mas seguras para notificar y regularizar los desarreglos de las funciones estómago intestinales.

Con el mayor gusto le testimonio las anteriores líneas y se de usted afectísimo s. s. q. b. s. m.—Dr. Juan Gonzalez Flores.

El DR. D. ENRIQUE LOPEZ SANCHO, médico por oposición del Hospital provincial de Valencia.

Certifico: Que habiendo tenido ocasión de ensayar los Salicilatos de bismuto y cerio en gran número de afecciones cuyo sintoma molesto ha sido la diarrea, me ha convencido de los excelentes resultados obtenidos con el uso de dichos salicilatos y principalmente en las flemasias crónicas gastro-intestinales, mejorando notablemente el número y calidad de las deposiciones á el estado general al impedir la infección, resultado de las fermentaciones en el intestino.

Y para que conste y á petición del interesado firmo lo que certifico en Valencia á 10 de Septiembre de 1890. Dr. Enrique López.

El que suscribe, facultativo de número del Hospital provincial con destino al departamento de la inclusa.

Certifica: Que los resultados consecutivos á la administración de los Salicilatos de bismuto y cerio en el tratamiento de los padecimientos catarrales del aparato digestivo de los niños, han sido muy satisfactorios, careciendo una vez más en el terreno de la clínica la justificada reputación de que venian precedidos, como eficaz medicamento anexosmótico.

Valencia y Septiembre de 1890.—LORENZO COLOMER.

EL DR. RODRIGUEZ ABELLA, médico-cirujano hispano-argentino, profesor de la Beneficencia municipal de Madrid y de la Casa-maternidad de Buenos Aires, Académico de la Real de Galicia y Asturias, fundador de la Sociedad Española de Higiene, corresponsal de las Academias de Barcelona, Sevilla, Cadiz, etc.

Certifica: Haber utilizado con incomparable éxito en la práctica de la especialidad que cultiva los salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Perez, para la curación de numerosos desarreglos gastro-intestinales, que casi siempre acompañan á los males de la matriz.

Y en prueba de la eficacia obtenida en tan insustituible preparado, expido la presente en Vigo 1.º de Enero de 1890.—Dr. M. RODRIGUEZ ABELLA.

Exigir la rúbrica y marca de garantía



J. J. Vivas Perez

DE VENTA en todas las Farmacias y Droguerías de España y Ultramar.—VIVAS PEREZ. Almería.